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Caso se enquadre em uma 
das condições de 

obrigatoriedade a seguir, 
você precisa entregar a 
declaração neste ano!
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Sou
OBRIGADO

a declarar?

Passo 1:
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obrigatoriedade
SITUAÇÕES DE

MAIS COMUNS Renda
■ recebeu rendimentos tributáveis, sujeitos ao 
ajuste na declaração, cuja soma foi superior a 
R$ 30.639,90 (trinta mil, seiscentos e trinta e 
nove reais e noventa centavos);

■ recebeu rendimentos isentos, não tributáveis 
ou tributados exclusivamente na fonte, cuja 
soma foi superior a R$ 200.000,00 (duzentos mil 
reais).

Bens e Direitos
■ teve, em 31 de dezembro, a posse ou a propriedade 
de bens ou direitos, inclusive terra nua, de valor total 
superior a R$ 800.000,00 (oitocentos mil reais)
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obrigatoriedade
SITUAÇÕES DE

MAIS ESPECÍFICAS

Ficam obrigados quem, no ano-calendário, 
realizou somatório de vendas, inclusive 
isentas, superior a R$40 mil;

*venda de imóveis, é outro paranauê e 
sempre pode ter outras implicações. Então, 
nesses casos é melhor nos chamar no 
privado.
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Atividade Rural
■ relativamente à atividade rural:

a) obteve receita bruta em valor superior a R$ 
153.199,50 (cento e cinquenta e três mil, cento e
noventa e nove reais e cinquenta centavos); 

b) ou pretenda compensar, no ano-calendário de 
2023 ou posteriores, prejuízos de anos-calendário
anteriores ou do próprio ano-calendário de 2023;

obrigatoriedade
SITUAÇÕES DE

MAIS ESPECÍFICAS
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CondiÇÃo de 
Residente no Brasil
■ passou à condição de residente no Brasil em 
qualquer mês e nessa condição encontrava-se 
em 31 de dezembro; 

■ ou optou pela isenção do Imposto sobre a 
Renda incidente sobre o ganho de capital 
auferido na venda de imóveis residenciais, caso o 
produto da venda seja aplicado na aquisição de 
imóveis residenciais localizados no País, no prazo 
de 180 (cento e oitenta) dias, contado da 
celebração do contrato de venda, nos termos do 
art. 39 da Lei nº 11.196, de 21 de novembro de 2005

obrigatoriedade
SITUAÇÕES DE

MAIS ESPECÍFICAS
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Mudancas na
declaração

■ Identificação dos criptoativos
■ Doação em 2023: mais 1% para o desporto, 
retorno Pronas e Pronon e reflorestamento
■ Alimentandos: CPF obrigatório e informação 
adicionais
■ Data de retorno ao País (quando não residente)
■ Identificação dos bens da Lei 14.754/2023

Lei 14.754/2023
Instrução normativa específica

■ Opção pela individualização dos bens no 
exterior
■ Opção pela atualização de valores de bens no 
exterior
■ Obrigatoriedade de identificação dos bens do 
trust
■ Tributação de aplicações e fundos de 
investimento no País



8

O que faz quem
NÃO ESTÁ

obrigado?

Relaxa, você não precisa 
fazer nada.

A declaração de ISENTO 
deixou de existir em 2008.



Passo 2:
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documentos

■ A declaração de ajuste anual do 
imposto de renda da pessoa física 
tem como foco a demonstração 
dos rendimentos auferidos ao 
longo do ano e endividamentos, 
assim como a variação 
patrimonial, como por exemplo a 
aquisição de veículos automotores 
e imóveis.

Para oferecermos essas 
informações ao fisco, devemos nos 
embasar em documentos 
comprobatórios das referidas 
operações.
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rendimentos
COMPROVANTES DE

Seu empregador deve 
ter disponibilizado até a 
data de 28/02 o Informe 
de Rendimentos para o 
IRPF, caso não tenha re-

cebido, basta solicitar 
diretamente
ao mesmo.

Caso não tenha 
recebido pelo 

correio, emita o 
comprovante de 

Rendimentos para o 
IRPF no PORTAL DO 

INSS

Caso não tenha 
recebido pelo 

correio, solicite o 
comprovante de 

Rendimentos para o 
IRPF pelos canais 

pertinentes.

Solicite o 
comprovante de

Rendimentos para o 
IRPF junto aos 

BANCOS e 
OPERADORAS DE
INVESTIMENTOS.

Caso não tenha 
recebido do contador 

responsável pela
empresa, solicite ao

mesmo o comprovante 
de Rendimentos para o 

IRPF.

RENDIMENTOS DO 
TRABALHO ASSALARIADO

BENEFÍCIOS E
APOSENTADORIAS DO INSS

OUTROS BENEFÍCIOS
E APOSENTADORIAS

RENDIMENTOS FINANCEIROS
LUCROS

(empresas familiares, etc...)

meu.inss.gov.br
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bens e direitos
COMPROVANTES DE

+

DECLARAÇÃO IRPF 
DO ANO ANTERIOR

+

POSIÇÃO BANCÁRIA
EM 31/12 DO ANO 

ANTERIOR

POSIÇÃO AÇÕES/QUOTAS
SOCIETÁRIAS EM 31/12 

DO ANO ANTERIOR
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bens e direitos
COMPROVANTES DE

+

+

AQUISIÇÃO/VENDA
VEÍCULOS AUTOMOTORES

AQUISIÇÃO/VENDA
imóvel

outros bens

Documento 
comprobatório 

da compra ou venda 
de bens e direitos.

Documento 
comprobatório 

da compra ou venda 
de bens e direitos.

Documento comprobatório 
da operação e/ou nome, CPF, 
valor, forma de pagamento 
e data da aquisição/venda.
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COMPROVANTES DE

Solicitar o informe de rendimentos 
ou extrato de pagamento para o 
IRPF na instituição competente.

FINANCIAMENTO 
DE VEÍCULOS, imobiliário

ou crédito pessoal



Passo 3:

bora fazer?

■ Você sabia que há muito tempo as 
declarações das pessoas físicas em 
determinados lugares do
mundo são enviadas para 
processamento à quilômetros de 
distância, muitas vezes para 
continentes diferentes?

Com todo o avanço tecnológico 
que estamos vivendo, não existe 
mais a necessidade de
deslocamentos e encontros 
presenciais para cumprimento 
desta obrigação fiscal.
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Os dois
formatos

Declaração Simplificada
O modelo simplificado é a melhor opção para 
quem não tem muitas despesas para deduzir. Nele, 
você irá somar todos os rendimentos tributáveis 
recebidos ao longo do ano passado e, sobre este 
valor, será concedido um desconto de 20% sobre a 
base de cálculo do imposto, limitado a R$ 16.754,34. 
Este valor é usado para reduzir a base de cálculo do 
imposto.

Declaração Completa
O modelo completo é indicado a quem tem muitas 
despesas para deduzir, como gastos com plano de saúde, 
educação, dependentes etc.
Nele, é necessário informar todos os gastos e 
rendimentos ocorridos no ano anterior. As despesas 
médicas podem ser deduzidas integralmente. Já as 
despesas com educação têm o limite individual anual de 
R$ 3.561,50 e as deduções com dependente estão 
limitadas a R$ 2.275,08 por dependente.
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Clientes ICON
Digitalize seus documentos e envie pelo canal
correspondente a sua relação com a I.CON.

1- Cliente empresarial:
https://onvio.com.br/#/

2 - Cliente Pessoa Física:
irpf@iconcontabil.com.br

Para quem ainda nao e cliente ICON
Envie um e mail para irpf@iconcontabil.com.br 
e saiba mais!

virtual
PROCESSAMENTO

https://onvio.com.br/#/
mailto: irpf@iconcontabil.com.br
mailto: irpf@iconcontabil.com.br
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Opção para débito 
automático da 1a cota

Parcelamento em 
até 8x

As demais cotas vencem no último dia útil do mês, 
até a 8a cota em 30 de dezembro.

até 10 de MAIO 1o vencimento
31/05

vencimentos
CRONOGRAMA
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31/5: Primeiro lote
28/6: Segundo lote
31/7: Terceiro lote
30/8: Quarto lote
30/9: Quinto e último lote

lotes de
restituicao

CRONOGRAMA
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infomacoes
OUTRAS

■ O prazo de início das declarações inicia dia 
15/03 e vai até 31/05;

■ O app Meu Imposto de Renda está 
permitindo dar acesso a outro CPF para 
importar a declaração pré preenchida, o que é 
bacana para familiares, já que o acesso é para 
apenas 1 CPF e cada CPF pode 5 autorizações;

■ Fique ligado: O cadastro PIX para restituição 
terá prioridade na hora da liberação dos lotes.
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restituição

crédito em conta 
efetuado via pix

■ Facilitar o pagamento da restituição ao 
cidadão;

■ Reduzir a necessidade de reagendamento em 
razão de contas inválidas;

■ Facilitar a alteração de conta para crédito da 
restituição; e

■ Aumentar a segurança: somente para chave 
PIX igual ao CPF do titular da declaração.
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